

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО  
РАЙБОМА ВКП(б)  
и РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Выходит 3 раза в неделю  
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

# За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 24 (1128)  
Среда  
25 февраля 1942 года.  
АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ  
Горьковской области  
Цена номера 6 копеек

## От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 ФЕВРАЛЯ

В течение 23 февраля наши войска вели упорные бои с противником, вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов, в том числе город Дорогобуж.

По уточненным данным, за 21 февраля уничтожено 16 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 26 немецких самолетов.

За 22 февраля сбито в воздушных боях 20 самолетов и уничтожено на аэродромах 8 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 28 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

За 23 февраля под Москвой сбит один немецкий самолет.

За 22 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 4 немецких танка, 29 орудий, более 380 автомашин с войсками и грузами, 225 повозок с боеприпасами, 16 зенитно-пулеметных точек, 3 минометных батареи, взорвано 2 склада с боеприпасами, разбито 6 железнодорожных вагонов и 3 паровоза, рассеяно и частично уничтожено 4 батальона пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, уничтожила вражеский танк, одно орудие, 11 автомашин с воинскими грузами и автоцистерну с горючим. На этом участке противник за один день боев потерял убитыми 200 солдат и офицеров.

За последние два дня части под командованием тов. Вострохова (Калининский фронт) освободили от немецких оккупантов 14 населенных пунктов. В боях захвачены трофеи: пулеметов — 51, орудий — 1, минометов — 4, винтовочных патронов — 14.000, мин — 29 ящиков и много другого вооружения и боеприпасов. На поле боя противник оставил до 500 трупов. На другом участке часть под командованием тов. Горбунова в ожесточенном бою уничтожила свыше 250 немецких солдат и офицеров.

Командиру Алябьеву с отрядом в 10 танков и десантом лыжников было приказано совершить глубокий рейд в тыл врага. У деревни К. отряд был встречен ожесточенным огнем немецких противотанковых орудий, минометов и пулеметов. Смелой атакой отряд уничтожил 4 орудия, перебил 80 немецких солдат и офицеров. Продвигаясь вперед, отряд танкистов встретил немецкую батарею, шедшую на помощь гарнизону в деревню К. Батарея была целиком уничтожена. Стремительно ворвавшись в один населенный пункт, отряд раз-

громил штаб немецкого воинского соединения.

Ниже публикуется выписка из дневника командира партизанского отряда тов. К., действующего в Харьковской области.

«27 декабря. Отряд встретился в лесу у села С. с карательным отрядом немцев. Партизаны вступили в бой, истребили 9 гитлеровцев, остальные отступили.

29 декабря. Отряд внезапно напал на хутор Д., где находились немцы. В завязавшей перестрелке убито 10 немецких солдат и офицеров.

10 января. В селе Г. разгромили крупную продовольственную базу немцев.

17 января. В селе П. отряд вступил в бой с большой группой немецких солдат. Гитлеровцы не выдержали натиска и убежали. На поле боя остались 2 разбитые нами грузовых машины.

19 января. В селе В. встретились с немецкой частью, с которой завязался бой. Только убитыми немцы потеряли около 80 человек, а раненых было значительно больше.

26 января. Напали на карательный отряд у села М. Перебито несколько немецко-фашистских захватчиков. Убит начальник карательного отряда».

Немецко-фашистские мерзавцы сожгли 54 дома из 60 в селе Анисов-Городище, Кировского района, Смоленской области. Бандиты замучили и убили многих колхозников и их детей. Колхозника Сергея Лобачева гитлеровцы бросили в горящий дом и сожгли.

Трудиющиеся Казахской ССР в связи с 24 годовщиной Красной Армии отправили на фронт 125 вагонов с праздничными подарками. Только из Алма-Атинской области послано 8.000 килограммов рыбы, 5.022 килограмма сала и масла, 2.337 килограммов печенья, 15.031 килограмм пряников, 12.532 килограмма конфет, много фруктов, вина и других подарков. Звеньевой колхоза «Курман», Уилского района орденосеца Чаганак Берсиев в письме, вложенном в посылку, пишет фронтовикам: «Еще готовлю вам подарок на колхозном участке. В прошлом году мое звено установило мировой рекорд — сняло 155 центнеров проса с гектара. Сейчас я со своим звеном так подготовился к весне, чтобы в этом году собрать 170 центнеров проса с гектара. Беспощадно уничтожайте гитлеровских бандитов, а мы в тылу самоотверженным трудом поможем вам ковать победу над врагом».

## П Р И К А З Народного Комиссара Оборонны

23 февраля 1942 г. № 55 г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

XXIV годовщину Красной Армии народы нашей страны встречают в суровые дни отечественной войны против фашистской Германии, нагло и подло посягающей на жизнь и свободу нашей родины. На протяжении громадного фронта от Северного Ледовитого океана до Черного моря бойцы Красной Армии и Военно-Морского Флота ведут ожесточенные бои, чтобы изгнать из нашей страны немецко-фашистских захватчиков и отстоять честь и независимость нашего отечества.

Не впервые Красной Армии приходится оборонять нашу родину от нападения врагов. Красная Армия была создана 24 года назад для борьбы с войсками иностранных интервентов-захватчиков, стремившихся расчленивать нашу страну и уничтожить ее независимость. Молодые отряды Красной Армии, впервые вступавшие в войну, наголову разбили немецких захватчиков под Псковом и Нарвой 23 февраля 1918 года. Именно поэтому день 23 февраля 1918 г. был объявлен днем рождения Красной Армии. С тех пор Красная Армия росла и крепла в борьбе с иностранными интервентами-захватчиками. Она отстояла нашу родину в боях с немецкими захватчиками в 1918 году, изгнав их из пределов Украины, Белоруссии. Она отстояла нашу родину в боях с иностранными войсками Антанты в 1919—1921 гг., изгнав их из пределов нашей страны.

Разгром иностранных интервентов-захватчиков в период гражданской войны обеспечил народам Советского Союза для тельный мир и возможность мирного строительства. За эти два десятилетия мирного строительства возникли в нашей стране социалистическая промышленность и колхозное сельское хозяйство, расцвели наука и культура, окрепла дружба народов нашей страны. Но советский народ никогда не забывал о возможности нового нападения врагов на нашу родину. Поэтому одновременно с подъемом промышленности и сельского хозяйства, науки и культуры росла и военная мощь Советского Союза. Эту мощь уже испытали на своей спине некоторые любители чужих земель. Ее чувствует сейчас хваленая немецко-фашистская армия.

8 месяцев назад фашистская Германия вероломно напала на нашу страну, грубо и подло нарушив договор о ненападении. Враг рассчитывал, что после первого же удара Крас-

ная Армия будет разбита и потеряет способность сопротивления. Но враг жестоко просчитался. Он не учел силы Красной Армии, не учел прочности советского тыла, не учел воли народов нашей страны к победе, не учел ненадежности европейского тыла фашистской Германии, не учел, наконец, внутренней слабости фашистской Германии и ее армии.

В первые месяцы войны ввиду неожиданности и внезапности немецко-фашистского нападения Красная Армия оказалась вынужденной отступить, оставить часть советской территории. Но, отступая, она изматывала силы врага, наносила ему жестокие удары. Ни бойцы Красной Армии, ни народы нашей страны не сомневались, что этот отход является временным, что враг будет остановлен, а затем и разбит.

В ходе войны Красная Армия наливала новыми жизненными силами, пополнялась людьми и техникой, получала на помощь новые резервные дивизии. И настало время, когда Красная Армия получила возможность перейти в наступление на главных участках громадного фронта. В короткий срок Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам один за другим удары под Ростовом-на-Дону и Тихвином, в Крыму и под Москвой. В ожесточенных боях под Москвой она разбила немецко-фашистские войска, угрожавшие окружением советской столице. Красная Армия отбросила врага от Москвы и продолжает жать его на запад. От немецких захватчиков полностью освобождены Московская и Тульская области, десятки городов и сотни сел других областей, временно захваченных врагом.

Теперь уже нет у немцев того военного преимущества, которое они имели в первые месяцы войны в результате вероломного и внезапного нападения. Момент внезапности и неожиданности, как резерв немецко-фашистских войск, израсходован полностью. Тем самым ликвидировано то неравенство в условиях войны, которое было создано внезапностью немецко-фашистского нападения. Теперь судьба войны будет решаться не таким привходящим моментом, как момент внезапности, а постоянно действующими факторами: прочностью тыла, моральный дух армии, количество и качество дивизий, вооружение армии, организаторские способности начальствующего состава армии. При этом следует отметить одно обстоятельство: стоило исчезнуть в арсенале немцев моменту внезапности, чтобы немецко-фашистская армия оказалась перед катастрофой.

Немецкие фашисты считают свою армию непобедимой, уверяя, что в войне один на один она, безусловно, разобьет Красную Армию. Сейчас Красная Армия и немецко-фашистская армия ведут войну один на один. Более того: немецко-фашистская армия имеет прямую поддержку на фронте войсками со стороны Италии, Румынии, Финляндии. Красная Армия не имеет пока подобной поддержки. И, что же: хваленая немецкая армия терпит поражение, а Красная Армия имеет серьезные успехи. Под могучими ударами Красной Армии немецкие войска, откатываясь на запад, несут огромные потери в людях и технике. Они цепляются за каждый рубеж, стараясь отодвинуть день своего разгрома. Но напрасны усилия врага. Инициатива теперь в наших руках и потуги разболтанной ржавой машины Гитлера не могут сдерживать напор Красной Армии. Недалек тот день, когда Красная Армия своим могучим ударом отбросит озверевших врагов от Ленинграда, очистит от них города и села Белоруссии и Украины, Литвы и Латвии, Эстонии и Карелии, освободит Советский Крым, и на всей советской земле снова будут победно реять красные знамена.

Было бы, однако, непростительной близорукостью успокаиваться на достигнутых успехах и думать, что с немецкими войсками уже покончено. Это было бы пустым бахвальством и зазнайством, недостойным советских людей. Не следует забывать, что впереди имеется еще много трудностей. Враг терпит поражение, но он еще не разбит и — тем более — не добит. Враг еще силен. Он будет напрягать последние силы, чтобы добиться успеха. И чем больше он будет терпеть поражение, тем больше он будет звереть. Поэтому необходимо, чтобы в нашей стране ни на минуту не ослабевала подготовка резервов на помощь фронту. Необходимо, чтобы все новые и новые войсковые части шли на фронт ковать победу над озверевшим врагом. Необходимо, чтобы наша промышленность, особенно военная промышленность, работала с удвоенной энергией. Необходимо, чтобы с каждым днем фронт получал все больше и больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, винтовок, автоматов, боеприпасов.

В этом один из основных источников силы и могущества Красной Армии.

Но не только в этом состоит сила Красной Армии.

Сила Красной Армии состоит,

(Окончание на 2-й странице)

(О к о н ч а н и е)

прежде всего в том, — что она ведет не захватническую, не империалистическую войну, а войну отечественную, освободительную, справедливую. Задача Красной Армии состоит в том, чтобы освободить от немецких захватчиков нашу советскую территорию, освободить от гнета немецких захватчиков граждан наших сел и городов, которые были свободны и жили по-человечески до войны, а теперь угнетены и страдают от грабежей, разорения и голода, — освободить, наконец, наших женщин от того позора и поругания, которым подвергают их немецко-фашистские изверги. Что может быть благороднее и возвышеннее такой задачи? Ни один немецкий солдат не может сказать, что он ведет справедливую войну, ибо он не может не видеть, что его заставляют воевать за ограбление и угнетение других народов У немецкого солдата нет возвышенной и благородной цели войны, которая могла бы его вдохновлять и чем он мог бы гордиться. И, наоборот, любой боец Красной Армии может с гордостью сказать, что он ведет войну справедливую, освободительную, войну за свободу и независимость своего отечества. У Красной Армии есть своя благородная и возвышенная цель войны, вдохновляющая ее на подвиги. Этим собственно и объясняется, что отечественная война рождает у нас тысячи героев и героинь, готовых идти на смерть ради свободы своей родины.

В этом сила Красной Армии. В этом же слабость немецко-фашистской армии.

Иногда болтают в иностранной печати, что Красная Армия имеет своей целью истребить немецкий народ и уничтожить германское государство. Это, конечно, глупая брехня и неумная клевета на Красную Армию. У Красной Армии нет и не может быть таких idiotских целей. Красная Армия имеет своей целью изгнать немецких оккупантов из нашей страны и освободить советскую землю от немецко-фашистских захватчиков. Очень вероятно, что война за освобождение советской земли приведет к изгнанию или уничтожению клики Гитлера. Мы приветствовали бы подобный исход. Но было бы смешно отождествлять клику Гитлера с германским народом, с германским государством. Опыт истории говорит, что гитлеры приходят и уходят, а народ германский, а государство германское — остается.

Сила Красной Армии состоит, наконец, в том, что у нее нет и не может быть расовой ненависти к другим народам, в том числе и к немецкому народу, что она воспитана в духе равноправия всех народов и рас, в духе уважения к правам других народов. Расовая теория немцев и практика расовой ненависти привели к тому, что все свободлюбивые народы стали врагами фашистской Германии. Теория расового равноправия в СССР и практика уважения к правам других народов привели к тому, что все

свободлюбивые народы стали друзьями Советского Союза.

В этом сила Красной Армии. В этом же слабость немецко-фашистской армии.

Иногда в иностранной печати болтают, что советские люди ненавидят немцев, именно как немцев, что Красная Армия уничтожает немецких солдат, именно как немцев, из-за ненависти ко всему немецкому, что поэтому Красная Армия не берет в плен немецких солдат. Это, конечно, такая же глупая брехня и неумная клевета на Красную Армию. Красная Армия свободна от чувства расовой ненависти. Она свободна от такого унижительного чувства, потому что она воспитана в духе расового равноправия и уважения к правам других народов. Не следует кроме того забывать, что в нашей стране проявление расовой ненависти карается законом.

Конечно, Красной Армии приходится уничтожать немецко-фашистских оккупантов, поскольку они хотят поработить нашу родину, или когда они, будучи окружены нашими войсками, отказываются бросить оружие и сдать в плен. Красная Армия уничтожает их не ввиду их немецкого происхождения, а ввиду того, что они хотят поработить нашу родину. Красная Армия, как и армия любого другого народа, имеет право и обязана уничтожать поработителей своей родины, независимо от их национального происхождения. Недавно в городах Калинин, Ельня, Сухиничи, Андреаполь, Торопец были окружены нашими войсками стоявшие там немецкие гарнизоны, которым было предложено сдать в плен и обещано в этом случае сохранить жизнь. Немецкие гарнизоны отказались сложить оружие и сдать в плен. Понятно, что их пришлось вышибать силой, причем немало немцев было перебито. Война есть война. Красная Армия берет в плен немецких солдат и офицеров, если они сдаются в плен, и сохраняет им жизнь. Красная Армия уничтожает немецких солдат и офицеров, если они отказываются сложить оружие и с оружием в руках пытаются поработить нашу родину. Вспомните слова великого русского писателя Максима Горького: «Если враг не сдается, его уничтожают».

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Поздравляю вас с XXIV годовщиной Красной Армии! Желаю вам полной победы над немецко-фашистскими захватчиками! Да здравствуют Красная Армия и Военно-Морской Флот! Да здравствуют партизаны и партизанки! Да здравствует наша славная родина, ее свобода, ее независимость! Да здравствует великая партия большевиков, ведущая нас к победе! Да здравствует непобедимое знамя великого Ленина!

Под знаменем Ленина вперед, на разгром немецко-фашистских захватчиков!

Народный Комиссар Обороны  
И. СТАЛИН.

# ВСЕ СИЛЫ НАРОДА на РАЗГРОМ ВРАГА!

## Больше хлеба, мяса, молока

Товарищ Сталин поставил перед колхозами почетную задачу — дать фронту все больше и больше продуктов сельского хозяйства, сырья для промышленности. Все для фронта, все для быстрого разгрома врага, — таков боевой лозунг сегодняшнего дня.

Ряд колхозов успешно разрешает эту задачу, перевыполняя плановые задания. Примером может служить колхоз «Доброволец» Ломовского сельского Совета. За прошлый год он одним из первых в районе выполнил первую заповедь перед государством. Вместо 22,9 сдал хлеба свыше 24 тонн. Мясопоставки выполнены на 170 процентов, молокопоставки — 130. Колхоз своевременно и

полностью рассчитался по шерсти, картофелю, яйцам.

Со всей серьезностью к сдаче сельскохозяйственных продуктов отнеслись руководители колхоза имени Фрунзе. Здесь по хлебу, картофелю, молоку и шерсти задание выполнено на 100 процентов, а по мясу и яйцам — свыше 150.

По-военному работают и се-режинцы. Колхоз «Путь к социализму» также давно рассчитался по всем продуктам.

Советские патриоты ударным трудом в тылу помогают героическим защитникам родины быстрее очищать советскую землю от кровавых гитлеровцев.

В. СЕРГЕЕВ.

## ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ

Ко дню XXIV годовщины Красной Армии трудящиеся района подготовили для доблестных защитников родины 450 посылок. Рабочие и колхозники, служащие и школьники шлют на фронт жареное мясо, вино, сладости, сдобу, мыло, бумагу, конверты, карандаши и другие предметы.

В письмах, приложенных к подаркам, трудящиеся поздравляют бойцов с праздником и обещают работать не покладая

рук, с утроенной энергией.

За последние две декады трудящиеся района послали красным воинам много теплых вещей: 17 килограммов шерсти, 127 овчин, 13 шапок-ушанок, 11 пар валенок, 15 меховых жилетов, 5 полушубков, 40 пар перчаток, до 80 полотенец, 5 фуфаяк, 21 пару носков и много других добротных вещей.

Поступление подарков продолжается.

Т. КИРИЧЕНКО.

## СТАХАНОВСКИЙ ТРУД

Небольшие мастерские промартели. До войны здесь изготавливались детские коляски. Изделия артели славились за пределами района.

Началась война. Вся страна превратилась в единый военный лагерь. И члены этой маленькой артели нашли свое место в общей борьбе советского народа с немецкими захватчиками. Вместо детских колясок артель стала выполнять заказы для фронта.

У станка токарь Иван Иванович Капустин. Он быстро и умело обрабатывает одну деталь за другой. Он знает, что все они нужны фронту и потому с каждым днем увеличивает производительность труда. Сменный задание тов. Капустин

в среднем выполняет на 200—300 процентов.

После работы на производстве Иван Иванович направляется на пункт всеобщего. Здесь он обучает молодежь военному делу, передает ей свой боевой опыт.

— Мой сын на фронте бьет врага без пощады. Если родина позовет и я готов стать в ряды ее защитников, — заявляет он.

В честь 24 годовщины Красной Армии Иван Иванович полностью внес военный налог, сдал в подарок бойцам шапку-ушанку, 300 граммов шерсти и шлем.

Такими людьми, как Иван Иванович Капустин крепко наш тыл. В. КУПРАХИН.

## НА СТАРТЕ — КОЛХОЗНАЯ МОЛОДЕЖЬ

Морозное февральское утро. К зданию Питерского сельсовета собирается колхозная молодежь, чтобы принять участие в лыжном кроссе имени XXIV годовщины Красной Армии. Представитель райкома комсомола тов. Карашев объясняет участникам цель кросса, указывает маршрут.

На старте 25 человек. По сигналу лыжники отправляются в 10-километровый путь. У каждого из них одно желание — уложиться в положенное время.

Проходит 40 минут. Вот вдали на снежном поле показываются три фигуры. Они далеко оторвались от остальных. Набирая темпы, каждый стремится прийти первым. Разго-

рается борьба за первенство. Победа достается тов. Тецлову И. А. Он 10 километровую дистанцию проходит за 49 минут. Время хорошее. Вторым финиширует тов. Зубарев В. И. Его время — 51 минута. Через минуту приходит тов. Кутаев А. Н.

В беге на три километра первенство одерживает тов. Морозова А. И., пройдя это расстояние за 18 минут.

Колхозная молодежь в этот день продемонстрировала свою выносливость, силу и готовность по первому зову партии и правительства встать в ряды Красной Армии и с оружием в руках беспощадно громить немецко-фашистских захватчиков.

Т. МИРОНОВ.

## Помощь школьникам

В Чернухинской средней школе на строительство самолета «Пионер» собрано свыше 800 рублей. Учащиеся Ботихинской школы собрали 155 рублей. Всего учащиеся района сдали на строительство самолета «Пионер» 2725 рублей. Н. КУЗНЕЦОВА.

Пионеры и школьники Рож-Майданской начальной школы, по примеру взрослых, стараются всеми силами помочь Красной Армии, помочь фронту. Ребята собрали 121 рубль на постройку самолета «Пионер». Дружно включились в помощь колхозу по подготовке к весеннему сею. Ученики 1 и 2 классов уже собрали 5 пентнеров золы, собирают куриный помет. Школьники обязались заготовить по 10 килограммов верхушек клубней картофеля каждый.

С. ШУТИЛОВ,  
заведующий школой.

Учащиеся Волчихинской школы Селякинского сельсовета собрали на постройку самолета «Пионер» 115 рублей. Фалалеев Витя внес 12 рублей, Пимин Витя — 10 рублей, Жукова Паша — 8 рублей.

Сбор средств продолжается.  
В. СЕЛЯКАНОВ.

Ученики Селемской начальной школы собрали на постройку самолета «Пионер» 75 рублей.

М. СКАЧКОВА.

Ученики Ломовской неполной средней школы собрали 380 рублей на строительство самолета «Пионер». Ученик 1 класса Олег Францевич внес 6 рублей, столько же внес ученик 4 класса Коля Сергеев.

К. НИКОЛАЕВА.

## Инициатива комсомольцев

Комсомольцы Селемы организовали бригаду по сбору частей к тракторам и сельхозмашинам. Комсомольцы Любимов и Поляков за один день собрали 18 разных ключей, 22 поршневых кольца, один шприц, 12 звездочек к комбайну и разные другие части.

Примеру селемских комсомольцев должны последовать все комсомольские организации района.

Т. ЛУКОШКИН.

## ДЕТЯМ ОСВОБОЖДЕННЫХ РАЙОНОВ

Учащиеся Чернухинской начальной школы организовали сбор вещей для детей освобожденных районов Смоленской области. Собрано 48 различных вещей — детские платья, рубашки, блузки, чулки и т. д.

Сбор вещей продолжается.  
О. ГРОВОВА,  
заведующая школой.

Ответственный редактор  
В. Сергунин